

Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 13 (313)

Среда, 22 января 1964 года

Цена 2 коп.

СОХРАНИТЬ ВСЕ ПОГОЛОВЬЕ СКОТА

Прошедший 1963 год принес для тружеников Шахунского производственного управления значительные успехи. Колхозы управления выполнили обязательства перед государством по хлебу, картофелю, мясу, шерсти, яйцу, заготовили для скота значительно больше грубых кормов, особенно сена, а также сочных—силоса и картофеля. Но нельзя мириться с тем, что при наличии такого количества кормов и лучшего их качества хозяйства управления допускают падеж скота.

Некоторые руководители хозяйств объясняют причину падежа недостатком качественных грубых кормов, разными заболеваниями, отсутствием концентратов. Но с этим нельзя согласиться. Падеж наблюдается как раз в тех колхозах, которые хорошо обеспечены кормами. Так в колхозе «Заря» за прошедшие три месяца зимовки пало 28 голов молодняка крупного рогатого скота. А ведь этот колхоз в прошлом году заготовил 1200 тонн силоса, 400 тонн фуражного картофеля. Этого вполне достаточно для всего поголовья. И сам председатель колхоза т. Вторин заявляет, что колхоз в эту зимовку обеспечен кормами намного лучше, чем в прошлые годы.

Почему же тогда гибнет скот? А объясняется это тем, что руководство животноводством правление колхоза «Заря» и партийная организация отдали на откуп бригадиров, которые редко бывают на фермах, не заботятся о нуждах животноводов. Бригадир Махалытской комплексной бригады т. Соловарову из кассы колхоза выдали деньги на покупку кормового биоминина. А он на эти деньги затеял двухнедельную пьянку.

С 12 по 16 декабря на свиноферме этой бригады, где находится маточное поголовье свиней и подсосные поросята, не было ни одного килограмма концентратов. Как же тут не будет падежа? Концентрированные корма, особенно овес, размалываются очень грубо, в результате нарушается их переваримость, что вызывает закупорку пищеварительного тракта. По этой причине в ноябре в деревне Радюшата пало более 30 голов поросят-отъемышей.

Молодняк крупного рогатого скота в этом колхозе был заморен еще на пастбище. Оплата за пастбы и за уход производилась с головы, а не с привеса. И люди не были заинтересованы в работе, подкормку телят не проводили. Источенный молодняк на зимовку разместили в неутепленных помещениях. Вместо того, чтобы создать ему хороший уход и кормление, телят поили холодной водой, а кормили плохим сеном. И, конечно, начался его падеж. А вот лошадям здесь скормливается лучший клевер, причем без нормы, вдоволь.

В плохих условиях содержится крупный рогатый скот и в ряде других бригад. Помещения для животных тоже не утеплены, в стойлах столько

наморожено навоза, что животные позвоночниками упираются в потолочные балки. В хозяйстве не налажено приготовление сеновой муки. Почти во всех фермах можно организовать измельчение соломы, а также сдобривание ее горячей рассоленной водой, или запаривание. Но это мероприятие не проводится ни на одной ферме. Не на всех фермах организовано скормливание мочевины, хвои, прогулка животных.

При падеже крайне необходимо применение молодняку кормового биоминина, но скормливание его также не организовано.

Есть в колхозе и хорошие бригадиры. Так, в деревне Парфеново бригадой руководит пожилая женщина Шишмакова В. Ф. На фермах у нее исключительный порядок. Скот всегда обеспечен кормами, водой, которая подвозится с реки. Молодняк крупного рогатого скота не только не имеет отхода, но и хорошо упитан.

Из-за безответственного отношения к животноводству допущен большой падеж скота в колхозе «Движение». Председатель колхоза т. Трубицын больше занимается коммерческими делами и меньше всего думает о зимовке скота.

Значительный падеж скота допущен и в ряде других кол-

хозов. Главной причиной падежа в большинстве случаев является отсутствие заботы о животноводстве, о людях, занятых на фермах. Несмотря на разговоры, до сих пор на многих фермах не оборудованы дома для животноводов, а в них—красные уголки. Массово-политическая работа с людьми ведется слабо, отсутствует социалистическое соревнование среди работников.

Нет, дальше нельзя мириться с гибелью скота. Каждый случай падежа должен быть предметом обсуждения на заседаниях правления колхозов или партийных собраниях, а виновные в этом должны быть строго наказаны.

Бюро парткома КПСС, рассматривая вопрос о падеже скота в колхозах «Заря» и «Движение», строго наказало руководителей этих артелей за бесхозяйственность. Вопрос о зимовке скота резко стоял на состоявшемся недавно собрании партийного актива производственного управления. Поэтому партийные организации, правления колхозов должны сделать для себя серьезные выводы и принять все меры к успешному проведению зимовки скота, к сохранению всего поголовья и росту его продуктивности.

СЛОВО СДЕРЖАТ

ЖИВО и интересно прошло состоявшееся на днях в сельхозартели «Ленинский путь» совещание животноводов, где были подведены итоги минувшего года и взяты новые рубежи на наступивший год.

За лучшие результаты года денежная премия в размере 20 рублей вручена доярке Коноводской фермы Галине Андреевне Цветковой, набоившей от своей группы коров 18311 килограммов молока или по 1662 килограмма в среднем от коровы.

По итогам за декабрь месяц первенство в соревновании за большое молоко заняла Галина Федоровна Чистякова. Она надоила по 85 килограммов молока от коровы. Врученный ей в ноябре месяце переходящий вымпел снова остался за ней.

В наступившем году

животноводы приняли более повышенные обязательства.

Доярки Г. А. Цветкова, М. А. Колесова и другие решили бороться за 2 тысячи и более килограммов молока от коровы. А свиноводки М. М. Кошкина, А. И. Ларина и П. Д. Обухова дали слово получить по 200 поросят от закрепленных групп свиноматок и передать их на откорм весом не ниже 8 килограммов каждый.

70 голов телят взялась вырастить и пасти летом на пастбище телятница Валентина Васильевна Наумова.

Выполнить намеченные рубежи—задача нелегкая, но при правильном использовании всех имеющихся возможностей для наших животноводов она вполне посильна.

М. Кобышев,
председатель колхоза.

АТАКУЕМ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ ПО ДВОРУ ГУЛЯЕТ... ВЕТЕР

Плохи дела на Б.-Ашкатовской молочнотоварной ферме колхоза «Гигант». В крещенские морозы здесь не остеклены рамы, нет дверей. А когда случается непогода, то ветер свистит и гуляет по двору.

Винником этого безобразия является А. П. Яковлев, который, возглавив строительную бригаду, приступил к ремонту фермы еще в ноябре. Тогда он заверил, что плотники постараются как можно быстрее сделать заново кормушки, отремонтировать стойла, рамы. Но обещания А. П. Яковлева оказались мыльным пузырем, который не замедлил в скором времени лопнуть. Ремонтные работы прекратились. Пришла зима, а ферма по-прежнему зияет многочисленными дырами.

Вот почему валовой надой за первую декаду января со-

ставлял всего 114 килограммов от всех имеющихся коров. Имелись случаи сброски телят. Безалаберность плотников тем более кажется странной, когда узнаешь, что правление колхоза за выполнение всех работ решило начислить им 200 рублей и 200 трудодней. Но даже хорошее материальное вознаграждение не могло победить безответственность и лень. А ведь при старании задание можно было выполнить за 5-6 дней. Спрашивается, когда же будет предел этому безобразию?

Хочется верить, что председатель колхоза тов. Елкин наведет порядок на Б.-Ашкатовской ферме и не постесняется стать строгим судьей по отношению к руководителю строительной бригады.

Ш. ТАМАРОВА.

ПОЛТОРЫ НОРМЫ В СМЕНУ!

Таков девиз бригады Александра Абрамова

В ДРУЖНОМ коллективе лесозаготовителей Варакшинского лесопункта Вахтанговского леспромпхоза немало замечательных людей, мастеров своего дела.

С большим энтузиазмом работает с первых дней нового года лучшая малокомплексная бригада лесопункта, возглавляемая Александром Васильевичем Абрамовым. Сам бригадир—опытный вальщик леса—обеспечивает высокую выработку. Да и его товарищи не подводят своего командира. Тракторист Александр Николаевич Кузнецов, сучкорубы Анастасия Васильевна Лебедева, Павел Иванович Сушенцов и Александр Афанасьевич Подобин дорожат каждой минутой рабочего времени.

За смену по норме нужно заготовить 39 кубометров древесины. Но бригада ежедневно заготавливает по 60—62 кубометра леса.

Здесь умело и бережливо используют технику. Тракторист А. Н. Кузнецов четыре года трудится на своем стальном коне, и сейчас его трелевочный работает еще лучше, чем когда был новый.



В 1963 году бригада заготовила более 12 тысяч кубометров леса, а в декабре при задании 1170 кубометров дала 1550, выполнив план на 132,5 процента.

Можно с уверенностью сказать, что лесозаготовители малой комплексной А. В. Абрамова, при таких высоких темпах, которые ею достигнуты, намного перекроют выработку прошлого года.

Сейчас они трудятся в 69-ом квартале Турковского лесничества, Шабалинского района, соседней Кировской

области. Лес здесь перестойный. Заготовка и вывозка здесь более сложная, но несмотря на это, результаты у лесорубов замечательные.

Лесорубы понимают, что достигнутое не предел. И они используют все возможности, чтобы увеличить выработку. Древесина из лесу вывозится на автомашинах с прицепами, и простоя транспорта не бывает. Не было случая, чтобы из бригады поступило на нижний склад леспромпхоза древесины меньше, чем преду-

смотрено дневным производственным заданием, а в иные дни—в два раза больше нормы. Таков девиз у лесорубов бригады Александра Абрамова.

Б. Посаженинов,
начальник Варакшинского лесопункта.

На снимке (слева направо): А. В. Лебедева, П. И. Сушенцов, А. Н. Кузнецов, А. А. Подобин и бригадир малокомплексной А. В. Абрамов.

Фото В. Душина.

ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ *

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ОБ ИЛЬИЧЕ

ЧЕЛОВЕК И ТОВАРИЩ

С. М. КИРОВ

СКАЖУ несколько слов о Ленине как о человеке. Более сердечного человека никто из нас не встречал. Он был многогранен. Он находил ключи к сердцу каждого из нас. Был ли такой член партии, который не знал бы его сердечности!

В кругу товарищей он видел всех насквозь, но этого

не показывал. Он всегда был доступен и общителен. С рабочими и крестьянами он по долгу мог говорить о мелочах. Даже наши враги были очарованы Ильичем.

Никто не знал так человечество, как он, и только этим можно объяснить его революционную смелость.

Решения Пленума ЦК КПСС — в массы!

ЗАБОТЫ ВЕТЛУЖАН

Интеллигенция города Ветлуги на своем собрании обсудила доклад председателя Совета секретарей партийных организаций города Н. Зайцева о выполнении решений июньского Пленума ЦК КПСС.

За полугодие, отметил докладчик, в Ветлуге проведено свыше 560 различных лекций, докладов и бесед. В Доме культуры и лесотехническом техникуме работают университеты культуры. Лекции и доклады в них сопровождаются демонстрацией тематических кинофильмов или выступлениями художественной самодеятельности. Часто выступают перед населением А. Веселов, А. Воробьев, Н. Успенский, Е. Шишкин и К. Сергеева. Основное свое внимание интеллигенция направляет на воспитание у каждого человека любви и уважения к общественно-полезному труду.

В учреждениях и орга-

низациях города работает славный отряд разведчиков будущего. На хлебокомбинате, например, почетное звание коллектива коммунистического труда присвоено бригаде мастера тов. Смирновой. Упорно борются за право называться коммунистическими отделения городской больницы.

Между тем в идеологической работе в Ветлуге еще немало изъяснов. Партийные организации ослабили внимание к деятельности очагов культуры, недооценивают стенную печать, явно недостаточно ведут атеистическую пропаганду.

Все, кто выступил на собрании интеллигенции, выразили единодушное мнение, что есть возможность ликвидировать недостатки в идеологической работе в ближайшее время. Ветлуга может быть и будет городом коммунистического быта.

А. ЖЕХАНОВ.

СОБРАНИЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Собрание интеллигенции, созванное по инициативе Совета секретарей партийных организаций, состоялось на днях в поселке Вахтан.

Участники заслушали и обсудили доклад «Итоги работы декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачи интеллигенции поселка», с которым выступил преподаватель средней школы П. Н. Давыдов.

В работе собрания приняли участие секретарь горкома КПСС Г. П. Жилцов и председатель плановой комиссии промышленного облисполкома, член промышленного обкома КПСС А. И. Монозон.

В. ГРИГОРЬЕВА,

секретарь парторганизации поселкового Совета депутатов трудящихся.

Долгое время Надежда Михайловна Лебедева работала кладовщиком в Скородумовской бригаде колхоза «Земледелец». Но молодую женщину все больше и больше привлекало животноводство, особенно работа доярка. В 1963 году ее мечта сбылась. Правление колхоза доверило ей

группу коров в количестве 16 голов. За минувший год Надежда Михайловна получила по 1654 килограмма молока от каждой из них.

На этот год доярка Лебедева вместе со своими подругами по ферме взяла обязательство: получить по 1900 килограммов молока от коровы, а за зимне-стойловый период — по 700 килограммов.

На снимке: Н. М. Лебедева

Если бы люди знали, чей это подарок!

А. Н. ЛАВРЕНТЬЕВА, уборщица в совнаркоме

В СЮ ЖИЗНЬ я живу в Москве. 35 лет прожила в одном доме, у зубного врача в прислугах. Все время в Москве, у Никитинских ворот. У Нины Степановны. Она бедных лечила бесплатно. И вот как-то вдруг она собралась уехать из Москвы. Человек она хороший, бросить меня после стольких лет совместной жизни не могла. Партийная она была. Приходит раз домой, щеки у нее пышут, и говорит:

— Уезжаю, Александра Нестеровна. (Она всегда меня по имени и отчеству звала).

— Куда, спрашиваю, — моя голубушка?

— На Кавказ.

— А я?

— Ты пойдешь в Кремль. Я тебя туда рекомендовала. Теперь ты станешь там работать с Лениным в одном помещении.

И вот я, Александра Нестеровна Лаврентьева, явилась в московский Кремль. Посмотрела на древние храмы, на палаты боярские — и за работу.

Комendant расспросил меня, как я насчет чистоты, порядка. Я ему все рассказала. «Тридцать, — говорю, — пять

лет у Нины Степановны выжила».

— Тогда ты, Лаврентьева, будешь убираться, где Владимир Ильич трудится. Только смотри, не подкачай. Работу он любит аккуратную, чистую.

И вот началась моя работа. Делаю, бывало, свое дело и понимать не понимаю: можно же столько забот на себя взять, сколько взял на себя Ленин! И все дивилась, как он, сердечный, выдерживает. Когда ни придешь на уборку, слышишь, Ленин уже у себя. А потом пойдет к нему народ разный, и он всех принимает с почтением и убажжит каждого. А то так и поругает, да еще как! Порядок любил, чистоту во всем.

Прожила я немного, и вскоре пришлось мне свидеться с глазу на глаз с Владимиром Ильичем. Вытираю я как-то пыль в коридоре, на подоконнике, и слышу за стеной кто-то топчет быстрой походкой. Дошел до меня, а я на подоконнике с тряпкой. Остановился.

— Здравствуйте, — говорит. И заикнулся, имени-то моего еще не знал. Оглянулась, а это Владимир Ильич. Смутилась. Не могу слова выговорить.

— Здравствуйте, — отвечаю, — товарищ Ленин.

После этого прошло немного времени. Так же как-то он встретил нас, уборщиц, в коридоре за работой. Он никогда не проходил мимо, не поздоровавшись.

Но вот как-то я заболела. Меня взяли в больницу. А когда вышла из больницы после трех операций, была счень плоха. Встретил раз меня такую больную Владимир Ильич, спросил о здоровье, да, видимо, заметил на мне не очень теплое пальто. И тут же призвал коменданта и наказал ему:

— Выпишите Александру Нестеровне новое пальто. — предупредил он, — на очень легкой вате: ей после болезни носить тяжелое пальто трудно.

И до сих пор ношу это пальто. Ношу и боюсь, чтобы не износил. Берегу, дорожусь оно мне. Если бы люди знали, чей это подарок!

Благодарить Ленина за пальто собиралась несколько раз. Увижу, бывало, его и думаю: подойти бы, да стыдно такого занятого человека огтанавливать.

Да он и не любил принимать благодарностей. Некогда было ему этим заниматься.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОМСОМОЛ — НАШ РЕЗЕРВ

Партийная организация Шахунского комбината бытового обслуживания большое внимание уделяет руководству комсомольской организацией. Особенно оно усилилось после собрания партийного актива городской партийной организации, где обсуждался вопрос об улучшении воспитательной работы в городской комсомольской организации. После этого собрания был усилен

контроль за работой комитета комсомола, вопрос о состоянии и мерах улучшения комсомольской работы обсуждался на партийном собрании. На нем были вскрыты серьезные недостатки. Так, например, комитет комсомола нерегулярно и на низком уровне проводил комсомольские собрания, не уделяя должного внимания спортивно-физкультурной работе.

Теперь комитет комсомола больше стал обращать внимания подготовке и проведению комсомольских собраний. Интересно и содержательно прошло комсомольское собрание, на котором обсуждался вопрос «Чем ты встретишь 40-летие со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина». Комсомольцы решили работать по личным планам, добиться всем присвоения высокого звания ударника коммунистического труда.

Коллектив комбината производственное задание пятого года семилетки выполнил на 121 процент. Выработано сверхплановой продукции на 36 тысяч рублей. В этом немалая заслуга и комсомольской организации. Комсомольцы и молодежь показывают образцы коммунистического отношения к труду. Многим из них присвоено звание ударника коммунистического труда.

Это мастер по ремонту радиоприемников Вячеслав Ронжин, швея Софья Чистякова, закройщица Алевтина Малышева.

Комсомольцы принимают активное участие в общественной жизни коллектива. Например, Галина Смирнова заведует на общественных началах библиотекой. Галина Тюлькина руководит штабом «Комсомольского проектора». Многие комсомольцы участвуют в художественной самодеятельности. Самодеятельные артисты дали два концерта, подготовили постановку по одноактной пьесе А. Аляутдинова «Чебуреки».

Ряды партийной организации растут за счет передовых, наиболее активных комсомольцев.

За последнее время приняты кандидатами в члены КПСС мастер по пошиву легкого платья Нина Арефьева, швеймашинистка цеха массового пошива Анфиса Зимина и Капитолина Григорьева, мастер по ремонту радиоприемников Вячеслав Ронжин, часовой мастер Геннадий Коверда.

П. НЕКАЕВ,

секретарь партийной организации комбината.

Н. КНЯЗЕВА,

секретарь горкома ВЛКСМ.

По решению бюро обкома КПСС и исполкома облсовета был создан семинар—совещание руководителей экономически отстающих колхозов восьми производственных управлений, в том числе и Шахунского. Местом семинара был избран колхоз имени Куйбышева Городецкого производственного управления, где председателем Михаил Иванович Треушников и агроном Клавдия Петровна Белова.

Опыт ведения хозяйства в этом колхозе представляет большой интерес и для наших колхозов. В этом хозяйстве 2095 гектаров пашни, 30 гектаров пастбищ, 21 га естественных сенокосов и 434 гектара других земель. 9 полеводческих бригад объединяют 28 деревень. В них три фермы крупного рогатого скота, овцеферма, свиноферма и птицеферма. Доход сельхозартели в 1963 году составил 650 тысяч рублей, из них 530 рублей от растениеводства, в том числе 180 тысяч рублей от льна.

В 1956 году денежный доход этого колхоза составлял всего лишь 168 тысяч рублей. Урожай зерновых получили не более 5 центнеров с гектара, льноволокна и льносемена—по 3 центнера, карто-

феля—менее 100 центнеров с гектара. М. И. Треушников объясняет, что низкие урожаи сельскохозяйственных культур не позволяли тогда развивать животноводство. Главная задача заключалась в поднятии урожайности. Но земли были слишком истощенные и повысить их плодородие без удобрений было невозможно.

Больших изменений в структуре посевных площадей с приходом к руководству т. Треушникова не было. Но внесение органических удобрений намного возросло в первый же год. Весной 1957 года озимые посевы подкормили сульфатом аммония из расчета полтора центнера на гектар. Лучшие площади клеверов также были подкормлены сульфатом аммония и фосфоритной мукой. Лен подкармливался в комплексе азотными, фосфорными и калийными удобрениями до 2 центнеров на гектар. И весь картофель на 142 гектарах высаживался только с навозом из расчета 40 тонн на гектар.

Все это позволило в первый же год получить ощутимые результаты. Денежные доходы от растениеводства уже в том году возросли почти в три

раза, а от льноводства—в четыре раза.

Борьба за повышение плодородия земель не прекращалась, а усиливалась с каждым годом. В минувшем году труженики этой артели внесли в среднем на каждый гектар пашни по 9 с лишним тонн компостов, по 500 килограммов минеральных удобрений (с доломитовой мукой) и применяли гербициды. Это не прошло бесследно. Урожай всех культур удвоился, а по некоторым видам даже утроился. Зерновых было собрано по 12,6 центнера, ржи—по 13,3, картофеля—по 118, льносемена—по 4,9 и волокна—по 7,8 центнера с каждого гектара. Удобрения вносились на поля исходя из потребностей почвы в том или ином виде удобрений, согласно почвенной характеристике каждого поля. Нормы внесения органических удобрений колеблются от 12—15 до 35—40 тонн на гектар. Все парозанимающие и пропашные культуры получают навоз или торфо-навозные, торфо-жизвеые, торфо-фекальные компосты с добавлением в них фосфоритной или доломитовой муки. Колхоз создал своеобразную фабрику местных удобрений, обогащая их всем ком-

плексом минеральных и органических удобрений.

Большая работа проводится правлением колхоза по использованию навоза из личных хозяйств колхозников. Каждый колхозник на своем дворе накапливает и вывозит не менее 25 возов навоза, за это ему начисляются трудодни из такого расчета: три трудодня за первые 15 возов и 0,4 трудодня за каждый последующий. За каждый недозвезенный воз навоза хозяин подвергается штрафу в размере одного трудодня. Эти меры позволили колхозу заготовить в 1963 году 14 тысяч тонн навоза. В текущем году идет борьба за накопление 20 тысяч тонн навоза.

На заготовку местных удобрений в колхозе имени Куйбышева обращается очень много внимания. В 1962 году было заготовлено одной золь 230 тонн, а в прошлом году—около 300 тонн. В основном она была внесена под посевы льна (по 2—3 тонны на гектар). Золь позволяет получать устойчивые урожаи семян льна и улучшает качество волокна. Не случайно поэтому доходы от льна ежегодно составляют почти одну треть всех колхозных доходов. В минувшем году льноводы получили по 4,9 центнера семян и по 7,8 центнера льноволокна. Себестоимость одного центнера выразилась в 31 рубль 60 копеек и центнера волокна—40 рублей 12 копеек.

Высокие урожаи льна с малой себестоимостью получают не только от хорошей заправки почвы удобрениями, но и от применения химикатов при прополке посевов с самолета.

Широкое применение в хозяйстве находит и аммиачная вода, богатая азотом. Ее применяют и как подкормку с внесением через культиваторы-растениепитатели и для обогащения торфа азотом при компостировании его с фосфоритной мукой.

Доходы колхоза от животноводства в 1963 году составили 310 тысяч рублей. В ос-

новном они получены от продажи молока, шерсти, яиц. Настриг шерсти от одной овцы составил 4,3 килограмма, а себестоимость одного центнера шерсти—682,9 рубля, баранины—181 рубль. От каждой курицы-несушки получено 138 штук яиц, себестоимость 6,3 копейки. Общий сбор яиц в прошлом году составил 311 тысяч штук. Все яйцо реализовано как диетическое.

Закупочные цены на яйцо различны. Обычная закупочная цена—68 копеек за десяток, а диетическое яйцо колхоз продал по 1 рублю 20 копеек за десяток. Или взять лен. Его можно сдать государству льносемянкой по 20 рублей за центнер и этот же номер тресты будет стоить 30 рублей, а льноволокно значительно дороже. Приходится подсчитывать, какой вид продукции выгоднее сдавать, говорит председатель колхоза т. Треушников. В 1958 году они всю тресту перерабатывали на месте на волокно, часть ее перерабатывают своими силами и сейчас, занимая большую часть колхозников делом в зимний период, не допуская утечки рабочей силы из колхоза. Это хорошо действует и на трудовую дисциплину.

Несколько слов об оплате труда колхозников. В минувшем году на заработанный трудодень выдано по 1 рублю 37 копеек, по килограмму зерна, столько же картофеля и по килограмму 400 грамм капусты. Выдавалось сено, солома и другие виды сельскохозяйственной продукции. Весьма любопытно, что выдача натуральных доходов в хозяйстве стабильна.

Среднегодовая выработка на одного колхозника составляет 420 трудодней. Приусадебный участок каждого двора колхозника не превышает 0,25 гектара.

Ф. КОМАРОВ.

заместитель секретаря парткома Шахунского управления.

СОПЕРНИЧАЕТ С МОЛОДОСТЬЮ

Зимы и весны летят быстро. Сейчас Клавдия Григорьевна Смирновой уже пятьдесят шесть. Вся жизнь ее связана с колхозом. Дети пошли по другому пути. Дочь выбрала педагогическое поприще. Сейчас она директор школы в Кодочигах. А для Клавдии Григорьевны все самое дорогое и сокровенное связано с родным селом. с



Файна Макаровна Смирнова работает сортировщицей длинного волокна на Черновском льнозаводе более 17 лет. Она накопила немалый опыт в своей работе. В ее функции входит разделение волокна по номерам и его перевязка. Нормы выработки Файна Макаровна доводит до 130 процентов.

На снимке: Ф. М. Смирнова за работой.

Фото В. Душина.

благородным крестьянским трудом.

Годы—нелегкая ноша. Пятидесятишестилетней женщине они тоже дают на плечи. Но не такой К. Г. Смирнова человек, чтобы сникнуть, сдаться.

Круглый год Клавдия Григорьевна выполняет самые разнообразные работы в сельхозартели «Движение». Летом ее всегда видят на полях, зимой она вывозит навоз, помогает животноводам. В труде она соперничает с молодыми. Некоторые колхозницы помоложе ее ищут повод, чтобы ос-

таться дома, отдохнуть. А К. Г. Смирнова ежедневно с утра до вечера в колхозе. За 1963 год она выработала 400 трудодней. Неоднократно правление колхоза награждало ее за трудовые подвиги.

Клавдия Григорьевна Смирнова нашла счастье в труде. Про таких людей можно сказать, что это своего рода герои. Герои не на минуту, не на час, а на всю жизнь. Такие простые, честные труженики—соль земли колхозной.

Т. Красавина.

ПРОВЕРЯЕМ ХОД ЗИМОВКИ СКОТА

ПОЧЕМУ НЕТ ВЫМПЕЛА?

На проходившем недавно собрании животноводов в колхозе имени Тимирязева подвели итоги работы прошлого года. Первое место среди доярок занял коллектив Березятской молочно-варной фермы. Средний надой на одну корову за год составил у них 1900 литров. Добились этого доярки трудом не одного дня—весь год старались. Сейчас работают тоже замечательно.

Коровник в Березятах неплохой—светлый, просторный. Труд механизирован—и подвесная дорожка, и доильная установка, и вода прямо во двор подается. Причем, вода подается на ферму с кормокухни подогретой. Но плохо то, что теплая вода не применяется для запаривания соломы.

Резка соломы в Березятах постоянна. Коровы хорошо ее поедают, но если бы она запаривалась, то подалась бы еще охотнее и дала бы больше пользы.

Сам факт резки соломы, подогрева воды, применение мочевины и хвоя уже говорит о том, что здесь заботятся о приготовлении кормов, заботятся о больших надоях. Примечательно на Березятской ферме и то, что к ферме прикреплены постоянные кормовозчики, что совершенно избавляет доярок от лишних хлопот.

— Нравится нам работать здесь,—говорят Анастасия Игнатьевна Кузнецова и Ирина Григорьевна Тимофеева.—Условия нам созданы неплохие, жаловаться не на

что. И мы стараемся тоже работать на совесть.

Да, доярки Березятской фермы идут впереди. Но бросается здесь в глаза то, что на ферме да и в колхозе отсутствует гласность соревнования. Недаром доярки рассуждают:

— Вот завоевали мы первое место, а что из этого. Ни грамоты нам не дали, ни вымпела какого-нибудь. Хотелось нам, чтобы и о нашем труде знали. Чтоб пришел человек, незнакомый нам, и в глаза ему бросилась наша грамота, чтоб знал он о нашем старании. А ведь сам-то себя хвалить не станешь...

Правы доярки, говоря об этом. Как было бы хорошо, если бы в теплом, уютном домике березятских животноводов на

видном месте висел вымпел передовой фермы, их социалистические обязательства на 1964 год, а они у них немалые—обязуются получить по 1900 литров молока от каждой коровы. Это бы создало еще больший интерес к работе, а следовательно, повысило и производительность труда. Неплохо было бы утвердить и денежные премии за первые места в животноводстве.

Обо всем этом следовало бы подумать секретарю партийной организации колхоза С. А. Томарову, да и правлению колхоза тоже.

Н. Матвеева.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 22 января 1964 года

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Более двух месяцев в Шайгинской средней школе работает группа продленного дня для учащихся 5—8 классов.

Занятия в группе ведут учителя-энтузиасты на общественных началах. Среди них преподаватели математики Р. И. Парфенова, Р. В. Яневич, Т. И. Окунева, И. П. Солоницына, преподаватели русского языка и литературы А. И. Лыкова, В. А. Дурнова, Д. В. Парфенова, Т. Г. Кучма.

Целью группы является—помочь учащимся на-

НАЧИНАНИЕ ШАЙГИНЦЕВ

учиться правильно готовить домашние задания, особенно по русскому языку и математике.

Ежедневно в группе занимаются от 30 до 40 человек, преимущественно слабых учащихся. Занятия начинаются через 2—3 часа после окончания уроков первой смены, примерно в 3 часа дня, и продолжаются до 5—6 часов вечера. Здесь ученики самостоятельно готовят домашние задания, а в случае необходимости получают консуль-

тации со стороны учителей.

Занятия в группе положительно сказываются на успеваемости учащихся. Так, во второй четверти общее количество неуспевающих учащихся по школе, по сравнению с первой четвертью, уменьшилось более чем на 30 человек. Кроме того, работа в группе помогает учителям лучше узнать своих питомцев, выявить пробелы в их знаниях. Здесь лучше видны свои недостатки в работе и самим учителям. Вза-

имная помощь друг другу позволяет своевременно исправлять их.

Создание группы продленного дня на общественных началах в комплексе с другими учебно-воспитательными мероприятиями—это еще один шаг на пути достижения полной успеваемости детей в нашей школе, на пути преодоления второготничества.

В. Красовский,
учитель истории Шайгинской средней школы.

СПОРТ

КУБОК У ДРУЖНЫХ

18—19 января в городе Шахунье состоялись соревнования лыжников средних школ района.

Сильный мороз не помешал острой борьбе. Соревнования начались забегом на 5 километров для мальчиков и на 3 километра для девочек. Победу одержала ученица школы № 1 Воробьева. Ее время 14 минут 16 секунд. Она и стала чемпионкой района на этой дистанции. Всего 7 секунд проиграла победительнице ученица Сявской школы Марьяхичева, завоевавшая второе место.

Среди мальчиков первое место со временем 18 минут 5 секунд занял ученик 10 класса Сявской школы Труханов. Второе место у Дудина—учащегося первой школы. Его время—18 минут 23 секунды.

Таким образом, по зачету первого дня соревнований первое место занял коллектив Сявской школы. Всего 12 секунд проиграла сявчан учащегося первой школы.

На следующий день борьба

разгорелась с новой силой. Первыми обрадовали болельщиков девушки из первой школы. Эстафетный забег 3х3 они выиграли со временем 46 минут 35 секунд. У сявских девушек на 42 секунды больше.

Начались гонки мальчиков в эстафетном забеге 3х5. Надо сказать, что команда сявских школьников очень сильная. Много труда вложил в тренировку учащихся мастер спорта Ю. Лебедев. Но без сюрпризов не обошлось. Мальчики из первой школы Чистяков, Чиркин и Дудин закончили бег на 14 секунд раньше сявских. Особенно упорная борьба разгорелась на третьем этапе между чемпионом Сявской школы Трухановым и чемпионом средней школы № 1 Дудиным. Поединок выиграл Николай Дудин.

Итак, дружный коллектив спортсменов школы № 1 не только отыграл упущенные 12 секунд, но еще и обогнал ся-

вичей в общем зачете более чем на полминуты. Много радости принес этот успех школьникам. Но не меньше радовались и их тренеры Николай Георгиевич Андрианов и Анатолий Прокопович Мельчаков. Это благодаря их умению и тренерским способностям спортсмены стали чемпионами района и завоевали почетный приз—переходящий кубок.

Третье и четвертое места поделили юные спортсмены школы № 3 и Буреполома.

К. ВЛАДИМИРОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ГЛУХОНЕМОЙ ТЕЛЕФОН»

Так была озаглавлена заметка, опубликованная в нашей газете 5 декабря 1963 года.

Начальник эксплуатационно-технического узла связи С. М. Шаров сообщил редакции, что факт неудовлетворительной работы телефонной связи с колхозом «Колос» при проверке подтвердился. Телефон в колхозе «Ко-

лос» длительное время работал неустойчиво. Не смотря на это, начальник отделения М. Втюрина об этом умалчивала, не общалась о случившемся ни устно, ни письменно.

За неоперативность в принятии мер по устранению повреждения в телефонной сети начальник Втюринского отделения

связи М. Втюрина строго предупреждена.

В связи с обнаружением данного факта, эксплуатационно-технический узел связи дал указание всем начальникам участков, где рекомендованы конкретные мероприятия по лучшему обслуживанию телефонной связью.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ В ДЕЙСТВИИ

ДОРЕЗВИЛСЯ

Житель деревни Макарово Валерий Дербенев не раз отличался своими «художествами» в колхозном клубе. Ему ничего не стоило беспричинно надерзить кому-либо, а иногда и допустить такую выходку, которая граничит с хулиганством.

Очередную хулиганскую выходку Дербенев совершил в канун Нового года. Вместе со своим другом Николаем Голубевым он пришел в нетрезвом виде в Туманинскую восьмилетнюю школу, где учащиеся справляли новогодний праздник, и затеял дебош.

О проделках Дербенева сообщил редакция читатель газеты А. С. Смирнов.

Проверить достоверность фактов, изложенных т. Смирновым, редакция попросила начальника горотдела милиции И. М. Дудина. На днях он прислал ответ, в котором говорится, что постановлением райнарсуда В. Дербенев арестован за мелкое хулиганство сроком на 15 суток.

Дорезвился парень и получил по заслугам!

Но образумится ли Дербенев и сделает ли он для себя выводы?

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 января 1964 года в клубе им. Плакшина будет прочитана лекция на тему:

«Итоги работы декабрьского Пленума ЦК КПСС».

Лекцию прочтет секретарь горкома КПСС Г. И. Жильцов. Начало в 7 часов вечера.

Вход свободный.

По окончании лекции будет демонстрироваться художественный кинофильм.

правильные выводы на будущее—вот вопросы, над которыми должны серьезно подумать дирекция и комсомольская организация Шахунского уезда. Ведь Дербенев-то сейчас обучается в училище и очень скоро придется доверять ему сложную технику.

Новогодняя ночь для Ефремовой Елены Николаевны — заведующей магазином Шахунского райкооп — оказалась роковой: она была зверски убита в своей квартире.

Кто убийца и какими мотивами он руководствовался при совершении этого преступления? — вот вопросы, ответы на которые могло дать только тщательное продуманное следствие.

И оно началось немедленно, так как откладывать его было нельзя ни на один час. Сведения, полученные при осмотре места происшествия, а также некоторые другие обстоятельства позволили выдвинуть основную версию: убийство совершено с целью ограбления знакомой женщиной, которая пришла в квартиру вместе с Ефремовой.

Проверка этой версии показала, что Ефремова поддерживала знакомство с подозрительной женщиной лет 25, у которой спереди в верхней челюсти имеется протез зубов из белого металла. Женщи-

ИЗ ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ СЛЕДОВАТЕЛЯ

ИЗВЕРГ

на эта неоднократно навещала Ефремову в магазине и дома.

Оперативные розыскные мероприятия, проведенными следственными органами, с помощью общественной ответственности удалось установить следующее. У граждан Кореповых, проживающих в доме № 17 на улице Луговой, квартирует женщина, приметы которой совпадают с той, которая интересует следствие. Ею оказалась Перова Екатерина Александровна, 1939 года рождения. При обыске у нее обнаружены наскоро выстиранный платок, чулки, ботинки с обильными следами крови. Оказались в наличии и деньги, взятые в квартире Ефремовой, на которых имеются также следы крови.

Всячески лгала и изворачивалась Перова в ходе следствия. Но под тяжестью неопровержимых

улик созналась в убийстве Ефремовой и пояснила, что была с ней знакома, неоднократно ходила к ней в магазин и однажды взяла у ней в долг 20 рублей денег. Накануне Нового года она взяла в магазине у Ефремовой в долг три литра водки, по одному килограмму колбасы и пряники. После работы Ефремова пригласила ее к себе на квартиру, чтобы вместе поужинать, выпить четверку водки и поговорить.

Находясь в квартире у Ефремовой, Перова, чтобы не возвращать долги, а также с целью грабежа, решила убить Ефремову.

Нет надобности в данной статье описывать подробности о том, с какой садистской жестокостью расправлялась Перова со своей безоружной жертвой. Скоро она предстанет перед советским правосудием, и ее ждет

справедливое возмездие.

И все же нельзя не отметить, что Ефремова стала жертвой своей доверчивости. Несмотря на то, что ее неоднократно предупреждали о подозрительном поведении Перовой, она, по сути дела, не зная Перову, приглашала ее в магазин, допускала за прилавком, давала ей в долг товары и деньги, не скрывала от нее, что хранит выручку у себя дома.

Далее следствие по данному делу показало, что наряду с сознательными гражданами у нас есть и такие, которые обывательски смотрят на судебно-следственные органы. Не буду называть их имен, но они есть. Во время обыска квартиры преступницы такие люди обвиняли следственных работников в том, что они якобы подозревают безвинную женщину, обильным следам крови на одежде Перовой придумывали невинное происхождение.

Г. КАЛДИН.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ.



для молодняка зеленой подкормки гидропонным способом. С каждого квадратного метра здесь получают за сезон 20—25 килограммов зеленой массы.

На снимке: работница совхоза Мария Лавринова в гидропонном цехе.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС